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Από την 1η Ιανουαρίου 2024, αλλάζουν όλα όσα γνωρί-ζαμε αναφορικά με τα τιμολόγια
ρεύματος και συγκεκ--ριμένα, τις χρεώσεις των νοικοκυριών. ...

      

Διά στόματος του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Θόδωρου Σκυλακάκη,
ανακοινώθηκε η νέα μορφή των λογαριασμών ρεύματος. Ως αποτέλεσμα, ο κόσμος έχει
τέσσερις επιλογές, οι οποίες θα συμβολίζονται με διαφορετικό χρώμα.
Αναλυτικά:
Μπλε τιμολόγια σταθερής χρέωσης
Θα έχουμε, πλέον, το μπλε τιμολόγιο ρεύματος, το οποίο θα είναι σταθερής τιμολόγησης.
Θα είναι μία συμφωνία μεταξύ καταναλωτή και παρόχου για συγκεκριμένο χρονικό
διάστημα, με σταθερή τιμή, ανεξαρτήτως αυτής που θα έχει στο Χρηματιστήριο Ενέργειας.
Αποτελεί την ακριβότερη προσφορά, καθώς έχει την εξασφάλιση ο καταναλωτής ότι δεν θα
δει υπέρογκους λογαριασμούς
Πράσινα τιμολόγια κυμαινόμενης χρέωσης, διαφορετική ανά μήνα
Στο συγκεκριμένο τιμολόγιο θα ενταχθούν όσοι δεν έχουν επιλέξει κάποιον πάροχο. Όσων
καταναλωτών, δηλαδή, λήγει το συμβόλαιο μέσα στο 2024 και δεν έχουν επιλέξει κάποια
συγκεκριμένη προσφορά. Θα είναι, λοιπόν, κυμαινόμενο και η τιμή θα ανακοινώνεται στην
ιστοσελίδα της ΡΑΕ, από όπου θα μπορεί ο καταναλωτής να δει με ποια τιμή θα
τιμολογηθεί ανά μήνα. Κάθε μηνά θα δημοσιεύεται διαφορετική τιμή, ανάλογα με τη
διακύμανση της χρηματιστηριακής αγοράς.
Κίτρινα τιμολόγια μικτής χρέωσης
Τιμολόγιο που θα είναι κατά βάση κυμαινόμενο. Το οποίο, όμως, θα κυμαίνεται ανάλογα και
με τις προσφορές που μπορεί να επιλέξει ο καταναλωτής για ό,τι τον συμφέρει.
Πορτοκαλί τιμολόγια αποκλειστικά για τους καταναλωτές με έξυπνο μετρητή
Σε αυτό το τιμολόγιο, ο καταναλωτής θα πρέπει να έχει τοποθετήσει «έξυπνο μετρητή»
στο ρολόι του, που είναι και το ασφαλέστερο σύστημα, καθώς πληροφορείται τη χρέωση
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και γίνεται διακύμανση της χρέωσης σε ημερήσια βάση, ξανά αναλόγως της πορείας στο
Χρηματιστήριο Ενέργειας.
Αβεβαιότητα στους καταναλωτές για τα... χρώματα
«Xαμένοι» στα χρωματιστά τιμολόγια ρεύματος δηλώνουν οι καταναλωτές, χωρίς να
βρίσκουν απάντηση για το βασικό ερώτημα. Αν, δηλαδή, θα είναι φθηνότερο η ακριβότερο το
ρεύμα από το νέο έτος.
«Θα έπρεπε κάθε πάροχος ενέργειας να κάνει στον πελάτη μία εκτενέστατη ενημέρωση,
γιατί η προοπτική να ξεκινήσω εγώ να κάνω "σαφάρι", να ψάχνω σε δέκα διαφορετικούς
παρόδους τι μπορώ να εξοικονομήσω, είναι λίγο χαοτικό», ανέφερε καταναλωτής, μιλώντας
στο MEGA.
«Το σταθερό αν "κλειδώσει" σε ακριβή τιμή είναι... δίκοπο μαχαίρι, γιατί αν υποθέσουμε ότι
η ενεργειακή κλίση λήξει σύντομα, τότε θα έχουμε "κλειδωθεί" σε μία ακριβή τιμή», τόνισε
ένας άλλος, εκφράζοντας την ανησυχία του.
Συμβουλές προς τους καταναλωτές
Ο κόσμος θα πρέπει να γνωρίζει ότι απαγορεύεται οιαδήποτε επιπλέον χρέωση σε
περίπτωση που επιλέξει να είναι ο λογαριασμός του ένχαρτος, δηλαδή να τού έρχεται
συστημένος στο σπίτι, αντί για το κινητό τηλέφωνο.
Ακόμη, θα πρέπει να επιλέξει ως προς το μεγαλύτερο δέλεαρ που έχουν οι εταιρείες, αυτήν
τη στιγμή. Δηλαδή, την έκπτωση συνέπειας. Αν εφαρμόζεται μία έκπτωση συνέπειας καθ'
όλη τη διάρκεια της σύμβασης, θα επιβραβεύεται για κάποιους μήνες, σύμφωνα με το
Ινστιτούτο Καταναλωτών.
Επιπλέον, οι πολίτες δεν πρέπει να παρασύρονται από πολύ μεγάλες προσφορές, γιατί θα
μπορούσε να αφορά έκπτωση μόνο για τον πρώτο μήνα. Με τη δυνατότητα του
κυμαινόμενου τιμολογίου, οιεσδήποτε παραπλανητικές διαβεβαιώσεις ότι «σου
εξασφαλίσαμε την καλύτερη δυνατή τιμή», δεν πρέπει να επηρεάζουν την κρίση του
καταναλωτή.
Επίσης, στο κυμαινόμενο τιμολόγιο, ο καταναλωτής δεν προστατεύεται από τυχόν αυξήσεις
στην τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος.
Στα νέα τιμολόγια θα δουν οι καταναλωτές ότι θα αναγράφεται ο σύνδεσμος που
παραπέμπει στην ιστοσελίδα της ΡΑΕ και του e-katanalotis και θα είναι και με QR Code.
Εκεί, μπορείτε να ελέγχετε η χρέωση που έχει συνάψει ο πάροχος με τον καταναλωτή, σε
σύγκριση με ανταγωνίστριες προσφορές ή εταιρείες.
Αν δεν υπάρχει αυτός ο σύνδεσμος, σημαίνει ότι έχει ελεγχθεί αυτός ο τύπος τιμολόγησης
από τη ΡΑΕ και είναι εκτός πλαισίου. Επομένως, σε αυτό το σημείο θα πρέπει να είναι
ιδιαίτερα προσεκτικός ο καταναλωτής. Οι καταναλωτές πρέπει να είναι σε αναγνωρισμένες
εταιρείες, κάτι που δεν αφορά μόνο το κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος, αλλά και τις
γενικότερες υπηρεσίες που προσφέρει ένας πάροχος, όπως η ενημέρωση και η προστασία
του πελάτη.
Πού θα δοθούν επιδοτήσεις
Οι εξαιρετικά υψηλές τιμές, προ δύο ετών, αντιμετωπίσθηκαν με οριζόντια επιδότηση από
το κράτος. Πλέον, όμως, δεν υπάρχει στο «τραπέζι» το ενδεχόμενο και από κεντρική
απόφαση της Κομισιόν, θα εφαρμοσθεί αυστηρή οικονομική πολιτική.
Δηλαδή, θα δοθούν οι όποιες επιδοτήσεις, όμως, όχι με οριζόντιο τρόπο. Θα καταβληθούν
αυτόματα σε κάποιες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες και μόνο• επομένως, όσοι πλήρωναν
ακριβά μπορεί να βρεθούν χαμένοι επιλέγοντας ένα σταθερό τιμολόγιο, αλλά μπορούν να
βρεθούν κερδισμένοι σε μία πολύ μεγάλη αύξηση της τιμής.
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